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Дорогие ребята!
12 апреля — День авиации и космонавтики. Это памятная дата, посвященная первому полету человека в  космос. Это особенный день — день триумфа науки и всех тех, кто сегодня трудится в космической отрасли. Как праздник — День космонавтики — был установлен в Советском Союзе Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1962 года, а международный статус получил в 1968 году на конференции Международной авиационной федерации. 
12 апреля 1961 года гражданин Советского Союза старший лейтенант Юрий Алексеевич Гагарин на космическом корабле «Восток» впервые в мире совершил орбитальный облет Земли, открыв эпоху пилотируемых космических полетов. Он пробыл в космосе 108 минут и благополучно вернулся на Землю, приземлившись в Саратовской области. Мы испытываем чувство гордости за то, что первым космонавтом Земли стал наш соотечественник. Полвека минуло с тех пор, как прозвучало знаменитое гагаринское: «Поехали!». 108 минут полёта, во время которых был совершён один оборот вокруг Земли, стали знаменательным событием не только для нашей страны, но и для всего человечества. Для нового поколения - 12 апреля 1961 года - далекая история, но мы постоянно обращаемся к этим событиям, ставшим золотыми страницами истории человечества, к именам людей, с которыми связан величайший подвиг - прорыв в космос.
В предлагаемом списке литературы вы найдете сведения о жизни и подвиге первого космонавта планеты Героя Советского Союза Юрия Гагарина, о том, как готовился этот исторический полет, и о том славном мирном пути, которым идет космонавтика. Вы узнаете много необыкновенного о Юрии Гагарине, каким он был романтичным, мужественным. Он открыл новую эпоху в истории человечества - начало полетов человека в космос. 
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Степанов В.А. Юрий Гагарин. - М.: Мол. Гвардия, 1987. - 335 с. 
В немеркнущем созвездии героев нашего народа ослепительно ярко сверкает короткая жизнь первого космонавта планеты — Юрия Алексеевича Гагарина. Книга построена на обширном документальном материале, важное место в котором занимают свидетельства близких друзей и соратников Юрия Гагарина, а также собственные воспоминания автора, лично знавшего первопроходца космоса.
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     Белоцерковский, С.М. Диплом Гагарина.- М.: Мол. гвардия, 1986.-175 с.
В этой книге руководитель дипломного проекта Первого космонавта С.М. Белоцерковский рассказывает об учёбе Юрия Алексеевича Гагарина и его товарищей по первому отряду космонавтов в Военно-воздушной академии имени Н.Е. Жуковского. Из «первых рук» читатели  смогут узнать об этом периоде жизни Первого космонавта.
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 Гагарина, В.И. Каждый год 12 апреля.- М.: «Советская Россия» 1984.-94 с.
Эта книга о Юрии Гагарине - первом из землян, перешагнувшем порог космоса, о человеке, чей подвиг переживет века. Рассказывает о  первом космонавте его жена Валентина Ивановна Гагарина.
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Горшков В.С. Мы — дети Земли. - Л.: Лениздат, 1986. - 144 с. 
Книга посвящена космонавту-1, гражданину Страны Советов Ю.А.Гагарину. Автор, ленинградский журналист, рассказывает об истоках подвига первооткрывателя космических трасс, о том, как формировался его характер, и какое значение имеет первый орбитальный полет для людей Земли.
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Герасимова, М.И. Звёздный путь. - М., Политиздат, 1986.- 351 с.
В книге рассказывается о достижениях советской пилотируемой космонавтики, о том славном пути, который она прошла за четверть века со дня первого старта человека в космос, о тех, кто стоял у истоков легендарного корабля «Восток», о первопроходцах космоса Ю.А.Гагарине и С.П.Королёве. Вы с интересом можете познакомиться с воспоминаниями непосредственных участников и очевидцев событий, ставших историей.
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Большаков, Л.Н. Гагарин и Гагаринцы. - Челябинск: Южно-Уральское книжное издательство. 1980.- 256 с.    
Первый в мире космонавт Герой советского союза Ю.А. Гагарин закончил Оренбургское высшее военное авиационное Краснознамённое училище лётчиков имени И.С. Полбина. В Оренбуржье, на Южном Урале его считают своим земляком и стремятся быть во всём достойными подвига первого космонавта. Эта книга - о первопроходце Вселенной, его бессмертной славе. Она и о тех, кто является настоящими гагаринцами - людях дерзкой мечты и упорного труда.
 Гагарина, А.Т. Память сердца.- М.: Агенство печати Новости; Издание 2. 1986.-224 с.
Воспоминания Анны Тимофеевны Гагариной, записанные с её слов Татьяной Копыловой. Книга содержит много фотографий. Анна Тимофеевна Гагарина - мать первого космонавта Земли рассказывает в этой            книге о жизни сына, о том, как мальчик из простой крестьянской семьи поднялся к вершинам современной науки и техники, как всю свою жизнь сознательно и целеустремлённо шёл он к своему звёздному часу - звёздному часу всего человечества. Эта удивительно искренняя книга ярко раскрывает и образ замечательной русской женщины - самой Анны Тимофеевны.
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