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Цели: 
1.Познакомить учащихся с произведением русского эпоса. 
2.Определить архетип произведения русской литературы (патриотизм, вера в Бога, отношение к войне и людям, честь и достоинство, взаимоотношения в семье, человек и природа и т. д.). 
3.Воспитать в детях уважение к традициям русского народа.

Ведущий 1. Мы привыкли понимать слово «памятник» как нечто устаревшее, обветшалое, как то, что уже отжило свое время, а слово это означает – память. И мы должны понимать и воспринимать памятники и передавать их как эстафету Вечности. Тогда они станут бессмертными, как «Слово о полку Игореве».
Ведущий 2. "Величайшее произведение древнерусской литературы — «Слово о полку Игореве» — не донесло до нас ни имени своего создателя, ни даты своего появления. В настоящее время не вызывает сомнений, что поэма была создана вскоре после описанных в ней событий . Всякий поиск более точной датировки в силу отсутствия прямых данных остается гипотетичным.  Наиболее вероятной датой считают 1187г., если следовать этой гипотезе, то в этом году исполняется 830 лет с даты написания.
Ведущий 1. В основе его сюжета - неудачный половецкий поход Игоря Святославича 1185 года, который он совершил в союзе с другими князьями. Князья Новгород - Северской земли не принимали участия в успешном походе в 1184 году князей киевских Святослава Всеволодовича и Рюрика Ростиславича против половецкого хана Кобяка. На следующий год князь Игорь Святославич решил пойти с малыми силами в безрассудно смелый поход на своего бывшего союзника половецкого хана Кончака, боясь, что его могут обвинить в умышленном бездействии. В первом бою русские князья разбили половцев, но, углубившись в степи, потерпели поражение у речки Каялы, в Донской степи и были пленены.
Ведущий 2. 
На рассвете, в пятницу, в туманах,
Стрелами по полю полетев,
Смяло войско половцев поганых
И умчало половецких дев.
Захватили золота без счета,
Груду аксамитов и шелков,
Вымостили топкие болота
Япанчами красными врагов.
А червленый стяг с хоругвью белой,
Челку и копье из серебра
Взял в награду Святославич смелый,
Не желая прочего добра.

Ведущий 1.
Выбрав в поле место для ночлега
И нуждаясь в отдыхе давно,
Спит гнездо бесстрашное Олега -
Далеко подвинулось оно!
Залетело, храброе, далече,
И никто ему не господин -
Будь то сокол, будь то гордый кречет.
Будь то черный ворон - половчин.
А в степи, с ордой своею дикой
Серым волком рыская чуть свет,
Старый Гзак на Дон бежит великий,
И Кончак спешит ему вослед.



Ведущий 2. Рукопись «Слова» была обнаружена в  Спасо-Преображенском монастыре города Ярославля одним из наиболее известных и удачливых коллекционеров письменных и вещественных памятников русской старины - графом Алексеем Ивановичем Мусиным - Пушкиным (1744-1817). В 1800 году он в сотрудничестве с Алексеем Федоровичем Малиновским,
Николаем Николаевичем  Бантыш-Каменским и Николаем Михайловичем Карамзиным – лучшими русскими историками того времени, издал открытый им список "Слова о полку Игореве". 

Ведущий 1. Считается, что подлинная рукопись «Слова» погибла в огне московского пожара 1812 года при вторжении армии императора Наполеона, что дало скептикам повод сомневаться в подлинности произведения. Благодаря усилиям ученых на протяжении вот уже почти двухсот лет первоначальный текст памятника был почти восстановлен и тщательно прокомментирован. 
 До наших дней летописный рассказ об этом походе сохранился в
"Лаврентьевской" и "Ипатьевской" летописях. 
Ведущий  2."Слово о полку Игореве" с гениальной силой и проникновенностью отразило главное бедствие своего времени - отсутствие политического единства Руси, вражду князей между собой и, как следствие, слабость ее обороны от  все усиливавшегося нажима кочевых южных и восточных соседей Руси. "Слово о полку Игореве" возникло в сложной культурной обстановке. Оно не было одиноким памятником, при всей его исключительности. Русская культура накануне монголо-татарского нашествия отмечена энергичным поступательным движением. Культура Руси развивалась и крепла, проникалась народными началами и углубляла свою самобытность.
Ведущий 1. В 11 веке Русь была единым и могучим государством. На высоком днепровском берегу стояла столица Руси – город Киев. А в Киеве, за дубовыми стенами, в богатом тереме правил древнерусскими князьями киевский князь.  Но к 12 столетию власть киевских князей стала слабеть. Другие князья уже больше не хотели слушаться киевского государя. «Он пусть правит Киевом, а мы будем сами управлять нашими городами!» – решили они.
Ведущий 2. Киевская Русь распалась. Было одно большое государство, а стало много маленьких и слабых княжеств. И, что уж совсем плохо, князья начали воевать друг с другом, отбирать друг у друга земли. Этим и воспользовались воинственные кочевники половцы, которые жили к югу от Руси, в причерноморских степях. На быстрых конях появлялись они все чаще на русских землях. Сжигали все, забирали пленных и уходили обратно – в бескрайнее Поле Половецкое.
Ведущий 1. 
В ту пору засевались и росли одни усобицы.
В таких крамолах княжеских
Коротали люди свой век.
В ту пору на святой Руси
Не покрикивали пахари.
Только вороны, на трупах сидя, каркали,
Да скликались галки на корма лететь.
Разлилась тоска тяжелая
По Руси, и горе лютое
Затопило землю Русскую.
А князья ковали сами на себя беду.
А поганый ворог рыскал по святой Руси,

Ведущий 2.  Как говорится в летописях, в поход Игорь  отправился со своим братом Всеволодом Святославовичем, сыном Владимиром и младшим племянником Святославом в 1185 году. Походу предшествует плохой знак – солнечное затмение в ночь на 1 июля 1185 года  «Тёмные тучи и кроваво красные зори небо застилают».  Для Князя Игоря – честь превыше всего, даже превыше жизни. И поражение, он принимает как кару за то, что не объединял Русичей. Игорь остался в стороне объединенного похода против хана Кобяка, выступал сразу за половцев, после против них. Князь Святослав Всеволодович же наоборот, стремился искоренить зло с русской земли, объединением князей. Жена Игоря – Ярославна, оплакивает пленённого мужа, она обращается с молитвой к силам природы за помощью. 
Ведущий 1.  
Над широким берегом Дуная, 
Над великой Галицкой землей
Плачет, из Путивля долетая,
Голос Ярославны молодой:
"Обернусь я, бедная, кукушкой,
По Дунаю-речке полечу
И рукав с бобровою опушкой,
На клонясь, в Каяле омочу.
Улетят, развеются туманы,
Приоткроет очи Игорь-князь,
И утру кровавые я раны,
Над могучим телом на клонясь."

Ведущий 2. Когда князь Игорь бежит из плена, вслед за ним на Русь идут половецкие войска во главе с ханами - Гзаком и Кончаком. Половцы нападают на Русь. Князь Святослав Киевский и князь Рюрик Ростиславич объединяются и прогоняют половцев. 
Ведущий 1.  
Но восходит солнце в небеси -
Игорь-князь явился на Руси.
Вьются песни с дальнего Дуная,
Через море в Киев долетая.
По Боричеву восходит удалой
К  Пирогощей богородице святой.
И страны рады,
И веселы грады.
Пели песню старым мы князьям,
Молодых настало время славить нам:

Ведущий 2.  
Слава князю Игорю,
Буй тур Всеволоду,
Владимиру Игоревичу!
Слава всем, кто, не жалея сил.
За христиан полки  поганых бил!
Здрав будь, князь, и вся дружина здрава!
Слава князям и дружине слава!
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