Сценарий подведения итогов конкурс

"Хвала тебе, о, леди книга!" 

Дата проведения:                                                                                       24.04.2015 г. 

Время проведения:                                                                                    18.00 -19.00ч.

Место проведения:                                                                                    Актовый  зал


Зал украшен плакатами  о книге, чтении. На экране заставка Библионочи  и Года литературы
Звучит песня «Книжный дом» Т.Лебедева
(Ведущая уже стоит на сцене и встречает Ночь и Алису)
Библионочь: Вот мы и пришли в гости к леди-книге. 
Алиса: И что мы будем здесь делать?
Библионочь:  Мы будем  говорить о чтении. Этот год в России объявлен  в честь книги  Годом литературы, поэтому мы вместе с ведущей этой программы Ларисой, расскажем тебе о том, что чтение художественной литературы, чтение для удовольствия являются одной из самых важных вещей в жизни человека. Возможно, я очень пристрастна, ведь я – Библионочь. И, несомненно, заинтересована, чтобы люди читали, чтобы библиотеки и библиотекари существовали и способствовали любви к  чтению и существованию мест, где можно читать. Присаживайся в зал, твоё приключение продолжается.
( Алиса присаживается в зал на первый ряд.) 

Ведущая: Жажда узнать, что же случится дальше, желание перевернуть страницу, необходимость продолжать, даже если будет тяжело, потому что кто-то попал в беду и ты должен узнать, чем это все кончится...в этом есть настоящий драйв. 
Библионочь: Наверное, каждый из вас нередко говорил себе: «Надо больше читать книг». Но, когда человек  возвращается домой после долгого дня, он поддается искушению — включает телевизор, пока лежит на диване, заходит на  Одноклассники  и смотрит приколы на YouTube. Не успел оглянуться, а уже пора ложиться спать. Сегодня у него просто не осталось времени на чтение. Если в этом вы увидели себя, не переживайте. Вы не одиноки. Но так не должно быть.
Ведущая: Чарльз Уильям Элиот сказал  «Книги — самые молчаливые и самые верные друзья; они — самые доступные и самые мудрые советники, и они — самые терпеливые учителя». 
Библионочь: Попробуйте представить, что будет, когда суматошный ритм жизни и прогресс приведут к тому, что книги, литература перестанут быть нужными и останутся только в сердцах преданных несовременных людей?

Флеш-моб с мест по книге Майка  Гелприна «Свеча горела на столе» 
под мелодию песни Б.Пастернака (у гостей распечатанные отрывки).   
На экране – презентация
Ведущий: Сейчас мы с вами прочли рассказ Майка Гелприна «Свеча горела», в котором  автор  описал  наше будущее  без книг и без любви к чтению. 

Библионочь: А потом, когда вы будете дома — подойдите к книжному стеллажу и выберите себе что-нибудь интересное и начните читать. 

Ведущий: Чтение книги, словно химическая реакция. Вы никогда не будете тем же человеком, которым вы были до прочтения книги, поскольку они учат, поощряют и формируют нас. Мы должны делать вещи прекрасными. Не делать мир безобразнее, чем он был до нас, не опустошать океаны, не передавать наши проблемы следующим поколениям. А делать мир прекрасным!

Библионочь: И именно книги в этом нам помогают. 
Ведущий: 24 апреля мы празднуем Всемирный день книг.   К этой дате  в Центральной библиотеке  имени  Наумова был  организован конкурс "Хвала тебе, о, леди книга!",  с лучшими работами   которого  сегодня вас и познакомим. 
Библионочь:
 Театр! Как много значит слово
Для всех, кто был там много раз!
Как важно и порою ново
Бывает действие для нас!
Мы на спектаклях умираем,
С героем вместе слезы льем...
Хотя порой прекрасно знаем,
Что все печали ни о чем!  

Ведущий: В номинации «Лучшее театрализованное представление книги»  выступает  коллектив  Потаповской  сельской библиотеки по рассказу  Михаила Зощенко  «Рассказ корыстной молочницы».
 (Идет театрализованное представление)   
(Награждение  участников ведущими, вручение  подарков и благодарностей)
Библионочь: Следующая номинация - «Лучшее поэтическое представление книги», и с литературной композицией  перед вами выступит группа  эстетического  развития  Детской школы искусств по стихам  о Великой Отечественной войне, руководитель  Арам Хачатрян.
 (Выступление)
(Награждение  участников ведущими, вручение  подарков и благодарностей)
Ведущий: Современные информационные технологии - это очень хорошо: интернет, компьютеры и другие гаджеты. Но из-за них современное поколение не знает, какой это кайф - прийти в библиотеку и почувствовать ЗАПАХ книг!

Внимание на экран!  Третья  номинация «Лучшее электронное представление книги».  Лучшая работа  заведующего  Доброльской сельской библиотекой по творчеству писателей и поэтов.
 (Показ презентаций) 
(Награждение  участников ведущими, вручение  подарков и благодарностей)
Библионочь: 
Дана загадка на века -
гармонии необычайной, -
поэзия живёт, пока
её возникновенье - тайна.
Поёт народная душа,
высокой точностью томима.
Загадка - тем и хороша, 

что     может быть                                                     
неразрешима.   Н. Ушаков
Ведущий:     

Дорогие друзья!  К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, и принятом в Российской федерации Году литературы Администрацией  Волгодонского района проведен районный литературный конкурс «Поэтический причал». Для награждения  победителей приглашается 
Заместитель главы администрации Волгодонского района по социальным вопросам и информационной политике Цыба Светлана Яковлевна

Поздравление
Библионочь: 
Дипломом 1 степени районного литературного конкурса «Поэтический причал» в номинации «Отчий дом» награждается      Татьяна Мажорина, город Волгодонск,
Дипломом  2 степени районного литературного конкурса «Поэтический причал» в номинации «Отчий дом» награждается Виктор Несмашнов, станица Романовская,
Дипломом  3 степени районного литературного конкурса «Поэтический причал» в номинации «Отчий дом» награждается Евгений  Ревенко город Волгодонск.

Дипломом 1 степени районного литературного конкурса «Поэтический причал» в номинации «Военный корреспондент» награждается    Надежда Лисовская,   станица Романовская,

Дипломом 2 степени районного литературного конкурса «Поэтический причал» в номинации «Военный корреспондент» награждается    Александр Омельченко,   хутор Ясырев,

Дипломом 3 степени районного литературного конкурса «Поэтический причал» в номинации «Военный корреспондент» награждается    Галина Гаджиева,   станица Романовская.

Награждение  участников, вручение  благодарностей и подарков)
