Сценарий
Второй районной мартовской конференции 2015г.
«Молодое лицо читающего района»
31.03.15г., 12-00. ст. Романовская, актовый зал ДШИ
ОФОРМЛЕНИЕ: В фойе экспозиция «Библиотеки Волгодонского района», фотовыставка библиотечных мероприятий «Моя родина там, где моя библиотека», демонстрация видео о мероприятиях, книжные выставки «О библиотечной профессии», «Нити из прошлого», «Молодежи о чтении», «Писатели - юбиляры», макеты книг-юбиляров, живые площадки героев произведений писателей-юбиляров. ВЫСТАВКИ ПОДЕЛОК, ПЛАКАТЫ О ЧТЕНИИ и тд.
В зале на занавесе надпись «Районная конференция – 2015 «Молодое лицо читающего района». На сцене установлены экран для видеопроектора, на авансцене микрофоны, трибуна, стол для президиума и композиция из цветов.
В зале расположены столы с креслами для отдельных групп с обозначением мест для гостей, выступающих.
Звучит тематическая музыка в зале.
Фильм о литературе
Пролог читает Арам Аркадьевич
Вед: Дорогие гости и уважаемые коллеги! Мы рады приветствовать вас в этом зале.
Указом Президента РФ в целях  привлечения внимания общества к литературе и чтению 2015 год в России объявлен Годом ЛИТЕРАТУРЫ.
Конференция «Молодое лицо читающего района» проводится под эгидой Года литературы в России, Года молодежи в Ростовской области и в честь празднования Дня основания 29 марта 1892 года подвижной народной уличной библиотеки в станице Романовской.
Цель её: сохранение среди общественности роли книги и чтения как самого важного средства интеллектуального, творческого и духовного развития личности, молодежи.
Есть предложение начать конференцию.
При исполнении Гимна Российской Федерации прошу всех встать.
(Звучит Гимн РФ)
Вед.: Уважаемые гости! Разрешите представить Президиум Конференции:
(Представление идет на фоне торжественной музыки)
- Глава Администрации Волгодонского района Виктор Павлович Мельников;
- Заместитель Главы Администрации Волгодонского района по социальным вопросам и информационной политике Светлана Яковлевна Цыба;
- Начальник отдела образования администрации Волгодонского района Светлана Владимировна Леонова;
- Начальник сектора по культуре, искусству, народному творчеству
Администрации Волгодонского района Нина Игоревна Серова;
Директор муниципального бюджетного учреждения культуры Волгодонского района «Межпоселенческая Центральная библиотека» имени Михаила Васильевича Наумова Людмила Викторовна Панкратова.
Вед: Программа и резолюция конференции перед вами. Есть ли замечания, предложения?
Считаем программу утвержденной. Предложения по регламенту: основному докладчику до 7 минут. Содокладчикам до 5 минут. Выступления в прениях до 2 минут. Есть замечания по регламенту? Утверждаем.
Вед: Как говорил Максим Горький, «...цель литературы - помогать человеку понимать самого себя, поднять его веру в себя и развить в нем стремление к истине, бороться с пошлостью в людях, уметь найти хорошее в них, возбуждать в их душах стыд, гнев, мужество, делать все для того, чтоб люди стали благородно сильными и одухотворенными».
Слово  Главе  Администрации  Волгодонского  района 
Виктору Павловичу Мельникову.
(ФАНФАРЫ)
(Выступление Мельникова В.П.)
Вед: Сегодня мы чествуем лучшие библиотеки района, молодых специалистов, отдающих свои силы и знания популяризации книги и чтения, для привлечения юного поколения в библиотеку.
Благодарностью Главы  Администрации  Волгодонского района награждаются:
- Добровольская сельская библиотека за 3 место по итогам работы за 2014 год среди муниципальных библиотек Волгодонского района, заведующий  Екатерина  Николаевна  Пенькова;
- Рябичевская сельская библиотека за 2 место по итогам работы за 2014 год среди муниципальных библиотек Волгодонского района, заведующий  Марина  Вилоятовна  Ткаченко;
- Ясыревская сельская библиотека за 1 место по итогам работы за 2014 год среди муниципальных библиотек Волгодонского района, заведующий  Людмила  Александровна Одарчук.
Волгодонское местное отделение партии «Единая Россия» награждает благодарственными письмами за активную трудовую и общественную деятельность, значительный вклад в развитие библиотечного дела в Волгодонском районе:
1. Наталью Александровну Лемешко, контрактного управляющего Центральной библиотеки  имени Наумова, председателя Молодежного парламента при Собрании депутатов Волгодонского района.
2. Ларису Игоревну Панкратову, заведующего библиотечным центром правовой и краеведческой информации Центральной библиотеки им. Наумова
3. Нину Владимировну Самсонову, заведующего Мичуринской сельской библиотекой.
Благодарим вас за ваш труд!
Вед: Николай Гаврилович Чернышевский говорил: "Исключительное счастье человека - быть при своем любимом деле".
Примите добрые пожелания и слова напутствия, поддержки от председателя территориальной избирательной комиссии Волгодонского района  Валентины  Петровны  Рекулянской.
(выступление, награждение)


Вед: Уважаемые гости, коллеги!
Каждый присутствующий в этом зале, безусловно, понимает, что тема конференции была выбрана неслучайно. Человек, в высоком смысле слова, становится человеком благодаря литературе. Все ценности он черпает из книг. Слово для доклада предоставляется методисту муниципального бюджетного учреждения культуры Волгодонского района «Межпоселенческая Центральная библиотека» имени Михаила Васильевича Наумова Оксане Николаевне Франк. 
(Выступление Франк О.Н.)
Вед: Спасибо, Оксана Николаевна за доклад!
Уважаемые гости, коллеги, обсудив во время подготовки конференции Проект «Чтение - счастье познания», касающийся продвижения чтения в молодежной среде, заслушав докладчика по актуальному вопросу, предлагаю принять Проект.
Имеются ли замечания, предложения по данному вопросу?
(пауза)
Вед: Предлагаю считать Проект «Чтение - счастье познания» принятым, в связи с этим он будет опубликован на официальном сайте Центральной библиотеки имени Наумова.
Вед: Свое видение вопроса по теме конференции представит в содокладе заведующий Добровольской сельской библиотеки Пенькова Екатерина  Николаевна.
(содоклад)
Вед: Благодарим за интересный доклад  Екатерину  Николаевну!
У современного подростка есть большие возможности выбора того или иного способа проведения досуга. Окружающая среда и доступность различных каналов массовой коммуникации, печатных и иных материалов оказывают сильное влияние на их отношение к книге, читательские привычки и пристрастия.
Я приглашаю присоединиться к нашему разговору  Пестракович  Наталью Николаевну, специалиста сектора по культуре, искусству и народному творчеству Администрации  Волгодонского  района, заместителя председателя молодежного парламента при Собрании депутатов Волгодонского района.
(Выступление Пестракович Н.Н..)
Вед: Спасибо Наталье Николаевне!
Самовоспитание мыслей, чувств, убеждение взглядов возможно только при условии, когда книга входит в жизнь подрастающего поколения, как духовная потребность.
Однако в условиях современного общественного развития наблюдается резкое снижение интереса молодежи к чтению, что проявляется как в высокоразвитых странах, так и в тех, где уровень общего образования населения значительно ниже. Эта проблема актуальна и для России.
У нас на конференции сегодня присутствует  Марина  Геннадьевна Козлова,  библиотекарь Муниципального бюджетного образовательного учреждения «Дубенцовская средняя общеобразовательная школа». Предоставим ей слово!
	( выступление)
Вед: Спасибо за выступление!
Вед: Литература  - область искусства, отличительной чертой которого является отображение жизни, создание художественного образа при помощи слова.
Неопровержимые факты необходимости чтения книги представит следующий докладчик – заведующий библиотечным центром правовой и краеведческой информации Лариса Игоревна Панкратова. 
Вед: Спасибо за выступление, Лариса Игоревна!	
Вед: Слово директору муниципального бюджетного учреждения культуры Волгодонского района «Межпоселенческая Центральная библиотека» имени Михаила Васильевича Наумова Людмиле Викторовне Панкратовой
( выступление)
Вед: Уважаемые друзья!
[bookmark: _GoBack]На нашей конференции присутствуют Иван Владимирович Клементьев, редактор интернет-портала Администрации Волгодонского района. Многие в нашем районе знают его, как исполнителя авторских песен, победителя фестиваля «Струны души» в номинации «Автор».
Большим открытием для всех нас стало известие, что в 2014 году Иван Владимирович номинирован на литературную премию «Наследие-2015», учреждённой Домом Романовых, и приглашён в Российский Союз писателей!
(выступление, вручение книги )
Вед: На этом официальная часть пленарного заседания Конференции завершена.
Уважаемые участники конференции, по результатам прослушанных докладов предлагаю принять резолюцию. Ваши замечания, предложения. Нет замечаний, предложений? Предлагаю голосовать. Кто за то, чтобы резолюция была принята? Кто против? Резолюция принята. Она будет опубликована на сайте Центральной библиотеки им. М. В. Наумова.
Вед: Сколько книг прочтено – не имеет значения,
но имеет значение очень давно
ежедневное, ежевечернее чтение,
еженощное – с лампой зажженной – в окно.
И пока круг от лампы на круглом столе
выключается только на позднем рассвете,
все в порядке на круглой и светлой Земле,
населенной читателями планете.
Вед: Уважаемые участники и гости конференции, примите музыкальные поздравления от учащихся детской школы искусств.
Встречайте….
/ блок муз. номеров
1. Демина Дарья песня «Школа»
2. Исаева Анна песня «Капитоша»
3. Низдайминова Анна песня «Волшебный цветок»
4. Свистельникова Карина песня «Белая река»
5.Ульянчук Настя  песня «Я люблю тебя, Россия»
Вед: Дорогие друзья! Сегодняшняя конференция – это тот вектор, который задает направление развития, ставит вопросы и предлагает варианты ответов.
(начинается музыка)
И закончить конференцию мы хотим словами Президента России В. В. Путина: «Наша задача – привлечь особое внимание общества к отечественной литературе, сделать русскую литературу, русский язык мощным фактором идейного влияния России в мире» "
Оптимизма, благополучия, творческих решений, перспектив и реализации планов!
(Музыка усиливается)

