Молодежная конференция «Что интересно молодым»

вед I: Добрый день, уважаемые гости! Наша встреча предполагает выяснить у молодежи, что же им интересно в политике, как они подготовлены к жизни.
Проблема участия молодежи в политической жизни общества существует не только у нас в России, но во многих странах мира.
На сегодняшний день старшему поколению россиян, да и всему обществу далеко не безразлично, в какие руки перейдет судьба России. Не зря бытует мнение, что в вопросах, связанных с жизнью государства, общества, молодежь менее активна, чем старшее поколение.

вед II: Результаты социологических исследований, проводимых в стране в последние годы, показывают, что в наши дни молодые люди больше озабочены своими личными  проблемами, не следят за политической жизнью, не доверяют политическим институтам страны, не готовы отвечать за общество, в котором живут. Как вы считаете, так ли это и почему? 

(Высказывают мнение)

вед I: Благодарим Вас за ответы
Права и обязанности. Каждый день мы сталкиваемся с этими понятиями. Право человека - это то, что разрешено законом и соответствует природе человека. Обязанность - это то, что человек должен сделать для общества.  Права и обязанности появились в обществе во взаимодействиях людей. Все правила и обязанности вытекают из основных прав и обязанностей граждан, записанных в Конституции РФ. А сейчас мы с вами выявим, насколько хорошо вы знакомы с правами и обязанностями избирателя. 

1. Во сколько лет гражданин РФ может самостоятельно в полном объёме осуществлять свои права и обязанности? (с 18 лет) 

2. Что необходимо иметь при себе для получения избирательного бюллетеня? (паспорт) 

3. Можете ли вы заполнить бюллетень, не заходя в кабину для голосования? (да, это ваше личное дело) 

4. Можете ли вы прийти на участок и заявить, что хотите быть наблюдателем во время выборов? (нет, наблюдатели назначаются кандидатом или избирательным блоком) 

5. Можно ли на избирательном участке спрашивать совет у комиссии и избирателей о том, за кого вам голосовать? (нельзя) 

6. Можно ли голосовать за родственников? (нет, это невозможно) 

7. Вас нет в списке для голосования, но 18 лет вам исполнилось в день выборов. Можете ли вы обратиться в комиссию с просьбой выдать вам бюллетень? (да) 

вед II:Ожидая, пока юноши и девушки, вступающие во взрослую жизнь, приобретут политический опыт и ничего не предпринимая в этом отношении, в частности, не заботясь о повышении политической культуры подрастающего поколения, мы рискуем в не столь отдаленном будущем столкнуться с новыми проблемами, не менее острыми, чем те, которые сегодня сопровождают важнейшие политические процессы в стране.

вед I: Чтобы граждане могли осознанно включаться в избирательный процесс, требуется положительная мотивация их участия в формировании выборных законодательных властных структур, культивирование у них ответственного отношения к своему политическому праву избирать и быть избранным. Согласны ли вы с этим? Мы попросим ответить на этот вопрос инспектора территориальной избирательной комиссии Алену Викторовну Сысоеву.
(Отвечает на вопрос)

вед II: Перед каждым современным обществом стоят проблемы: безработица, проблемы здравоохранения, экологические и т.д., от которых страдают определенные группы людей. Можно знать прекрасно эти проблемы, переживать, страдать, возмущаться и ждать, что кто-то их решит и они исчезнут, но такого, к сожалению не бывает. Если каждый человек с проблемами общества (даже пусть они его не касаются) и пытается их решить своим активным участием в политической жизни страны, есть надежда, что проблемы будут решены. Гражданин может повлиять на государство, участвуя в митингах, выборах, референдумах, работой в политических партиях и т.д. 

Но если человек проявляет пассивность, живя по принципу: не знаю и знать не хочу, то он сам становится частью проблемы, и эта проблема называется «политическая пассивность граждан» (пусть кто-то, но не я). И вот здесь очень актуально звучит лозунг американского кандидата в конгрессмены Роберта Кеннеди (1986): «В демократическом обществе важно не согласие, а участие!» Мы должны понимать, насколько важно участвовать в выборах. 

вед I:Слово предоставляем руководителю исполкома Волгодонского месного отделения  всероссийской  политической партии «Единая Россия» Милиной Ангелине Александровне. Ответьте, пожалуйста, на  вопрос: Как вы считаете, какие основные причины негативного отношения молодежи существуют к выборам? 

(отвечает на вопрос)
вед I: А теперь предоставим возможность высказаться молодежным объединениям. И первым слово клубу «Молодой политик» 
(выступают)

вед II: У нас в гостях клуб «Молодой избиратель» Потаповской библиотеки.
(выступают)

вед I: А теперь слово участникам молодежных объединений «Молодая гвардия» и «Донской союз молодежи».
(выступают)

вед II: Слово директору «МЦБ» Людмиле Викторовне Панкратовой. 
(выступает)

вед I: Свобода – важнейшая составляющая ценного фундамента выборов. Научить молодого человека жить в условиях демократии, разумно пользоваться ее благами, поддерживать ее статусные основы – важнейшая задача, в решении которой должны принимать посильное участие общество, государства, семья, школа. В конечном счете, целенаправленная системная работа по развитию правовой культуры молодых избирателей должна будет осознанным и рациональным.
вед II: Спасибо за внимание! Ждем вас на выборах, до встречи. 
