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﻿
Когда говорят о словарях, то «Даль» — это первая ассоциация, которая появляется практически у любого носителя русского языка. Какими же современными словарями представлен сегодняшний словарный мир?
Академик В. В. Виноградов писал: «как сокровищница меткого народного слова -словарь Даля всегда будет спутником не только литератора, филолога, но и всякого образованного человека, интересующегося русским языком». Впрочем, сегодня словарь Даля это не просто словарь, а скорее - и, возможно, даже в первую очередь — литературное произведение, литературный памятник. Сам Даль говорил о нём: «Я вовсе не утверждаю, будто вся народная речь, ни даже все слова речи этой должны быть внесены в образованный русский язык; я утверждаю только, что мы должны изучить простую и прямую русскую речь народа и усвоить её себе, как всё живое усвояет себе добрую пищу и претворяет её в свою кровь и плоть». Словарь этот отражает язык своего времени: понятно, что словосочетание «живой язык» применительно к словарю Даля сегодня звучит как явный анахронизм, ведь имеется в виду живой язык середины XIX века, а с тех пор прошло уже полтора века, вместивших в себя, по сути, несколько исторических эпох.
Может ли в наши дни появиться словарь, который можно было бы рассматривать как хотя бы приблизительный аналог словаря Даля? Ответ на этот вопрос, наверное, должен быть отрицательным: в одном словаре, сколь бы высококачественным он ни был, сегодня невозможно представить русский язык во всех его аспектах. Необходима система разноплановых словарей (языковых, толковых, энциклопедических), которая в своей совокупности может рассматриваться как один из фундаментальных,
базисных культуры.
элементов национальной
Основной инструмент миропознания
Известно, что именно язык является главным связующим звеном между нами и окружающим миром: мы воспринимаем и интерпретируем происходящее прежде всего при помощи языковых средств. Язык выполняет не только служебную функцию, он является не просто посредником между нами и миром: многие учёные — лингвисты, психологи, социологи — согласны с гипотезой, что именно язык представляет собой тот основной инструмент, при помощи которого мы воспринимаем и интерпретируем реальность.
Именно при помощи языка человек с младенчества познаёт и осваивает окружающий мир — иначе говоря, язык является важным инструментом в развитии и социализации человека, особенно в детстве и юношестве. Поскольку мы познаём мир при помощи языковых средств, то для разных языковых сообществ характерны и разные картины мира; иными словами, языковое сознание является основой, базисом для формирования сознания национально-культурного. В каждой из этих двух посылок ключевую роль играют словари: ведь именно в словарях в сжатом, концентрированном виде присутствуют сведения и о языке, и о мире. Иначе говоря, словари являются главной «материальной» формой, в которой язык выступает и как инструмент формирования сознания, и как базисный элемент каждой отдельной культуры.
На протяжении всей жизни человеку необходимы разные словари. На ранних стадиях, в процессе обучения языку, более важную роль играют словари лингвистические (образовательные и нормативные). Для человека, уже овладевшего языком, на первый план выходят словари энциклопедические (и прочие информативные). Это вовсе не означает, что ребёнку не нужны энциклопедии, а взрослому — словари норм; напротив, на каждой стадии человек нуждается в разных типах словарей, поэтому необходимо говорить именно о системе словарей разного типа, которые в совокупности складываются в эффективный инструмент познания и освоения языка и мира.
Основы такой системы закладываются последние годы усилиями академической лексикографической программы «Словари XXI века», в рамках которой планируется выпуск более 10 0 наименований словарей. Их авторами являются прежде всего сотрудники Института русского языка им. В. В. Виноградова РАН. Все словари программы рекомендованы Научно-редакционным советом, который возглавляет Ю. С. Осипов, президент РАН.
Словарь: первая встреча
Первое знакомство со словарями происходит в начальной школе. Крайне важно, чтобы первые словари, которые берёт в руки ученик, были удобными, не слишком «академичными» и вызывали бы не отторжение, а напротив, желание ими пользоваться. Издания программы «Словари XXI века» из серии «Настольные словари школьника» выполнены как привлекательные игровые детские книжки с весёлыми рисунками и интересными примерами.
Для учащихся 1-4-х классов в рамках программы на сегодняшний день выпущено три словаря.
«Словарь ударений» Т. А. Байковой снабжён разъясняющим подзаголовком: «Как правильно произносить слова?» Этот словарь содержит актуальную для младших школьников лексику, примеры из лучших произведений детской классики и фольклора, предлагает эффективную методику запоминания и дополнен дидактическими материалами разной степени сложности для закрепления навыков правильной постановки ударения.
«Морфемно-словообразовательный словарь» И. В. Гурковой (с продзаголов-
ком «Как растёт слово?») представляет собой многофункциональное издание, содержащее около 800 словообразовательных гнёзд. В нём впервые показан механизм словообразования с традиционным выделением всех словообразующих морфем. Словарь включает иллюстративные игровые задания, а также специальные обучающие упражнения для развития и закрепления навыков словообразовательного и морфемного анализа слов.
«Почему мы так говорим?» — ответ на этот вопрос призван дать «Фразеологический словарь» Н. В. Баско. Он включает в себя более 30 0 устойчивых образных выражений-фразеологизмов (в том числе входящие в обязательный для младших школьников фразеологический минимум) — от «А Васька слушает да ест» до «Язык чешется». В качестве вспомогательного материала приводятся многочисленные цитаты из классических произведений детской литературы, созданных такими авторами, как В. Бианки, С. Михалков
A. Барто, В. Драгунский
B. Голявкин, Э. Успенский и другие. Игровые задания помогут детям усвоить значение фразеологизмов, понять их отличие от свободных сочетаний слов инау-^г читься находить их в тексте.
Тем, кто постарше
Для учащихся основной школы (5-11 класс) также вы пущено 3 словаря, которые помогут учащимся эффективно подготовиться к выпускным и вступительным экзаменам, прежде всего в форме ЕГЭ.
«Морфемно-словообразовательный словарь русского языка» М. Л. Кален-чук включает около 600 слов, взятых из упражнений учебников, входящих в федеральный перечень. Впервые для каждого слова проводится морфемный и словообразовательный анализ, что помогает учащимся разобраться в этих сложных темах; к каждому слову дано лексическое значение и морфологическая характеристика.
«Почему библиотека называется библиотекой, а каникулы — каникулами?», «Откуда в нашем языке появилось слово "студент"?» — на эти и похожие вопросы даёт ответы «Этимологический словарь русского языка» (коллектив авторов, под ред. Е. Л. Березович и Н. В. Галиной). В нём подробно объясняется происхождение около 1 600 слов, как исконных по происхождению (унаследованных русским языком из праславянского), так и заимствованных.
«Фразеологический словарь русского языка» Н. В. Баско и В. И. Зимина содержит около 10 00 фразеологических оборотов русского языка, включая фразеологизмы, входящие в обязательный для школьников фразеологический минимум: от «Азбучной истины» до «Язык проглотишь». Здесь в качестве иллюстративного даётся уже более взрослый материал: цитаты из классической и современной русской литературы, из российской прессы и речевого обихода.
В ближайших планах серии школьных словарей — «Словарь грамматических трудностей русского языка» (авторы - И. М. Гольберг, С. В. Иванов).
«Взрослые словари»
Задачу поддержания грамотности на должном уровне и в «послешколь-ный» период помогают решать «взрослые» нормативные словари и справочники.
«Орфографический .словарь русского языка» Б. 3. Букчиной, И. К. Сазоновой и Л. К. Чельцовой можно считать основным, базовым: в него вошло свыше 100 000 слов современного русского языка. Кроме того, в него включены как новые, так и некоторые устаревшие слова, встречающиеся в художественной литературе, имена собственные, аббревиатуры, термины, словосочетания. Словарь (вместе с тремя другими словарями программы) в 2009 году был включён в список грамматик, словарей и справочников, содержащих нормы современного русского литературного языка при его использовании в качестве государственного языка РФ.
Родственный ему «Русский орфографический словарь» под редакцией В. В. Лопатина почти вдвое больше по объёму материала: он содержит 
180 000 слов, в том числе новую лексику, закрепившуюся в употреблении в последнее время. Это классический академический словарь, отражающий практически всю лексику русского языка в том её состоянии, которое сложилось к концу ХХ века. Словарь, который — вслед за «Ожеговым» — в научной среде уже называют просто «Лопатиным», составлен с учётом глубоких лингвистических исследований и является самым полным из современных орфографических словарей.
«Словарь ударений русского языка» И. Л. Резниченко посвящён правильной постановке ударений в словах современного русского литературного языка. Он содержит около 10 0 00 слов и их грамматических форм, в первую очередь тех, что часто вызывают у говорящих затруднения. В словаре описаны все типы ударений русского языка.
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